



МЕСЯЦ РАМАДАН ВЫПАДАЕТ НА НАЧАЛО ВЕСНЫ - С 1 ПО 29 МАРТА

СТР. 3 | ДУХОВНОСТЬ



ДЕНЬ БЛАГОДАРНОСТИ: МЫ ГОВОРИМ «СПАСИБО!»

СТР. 3 | ПРАЗДНИК

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВЕЧЕРНЯЯ

ИЗДАЕТСЯ С 13 ОКТЯБРЯ 1990 ГОДА



№24  
(4786)

Суббота  
1 МАРТА  
2025 года



# АСТАНА



## «АЛШЫ»: ИГРА НАЧИНАЕТСЯ

В спорткомплексе Asran прошел чемпионат Астаны по асық ату. По мнению организаторов, любимый детьми национальный вид спорта стремительно развивается в столице. В турнире приняли участие подростки 2009-2011 годов рождения, соревновавшиеся в играх «Шеңбер» и «Бес табан». Всего 11 команд, 47 игроков. Победители получают право на участие в республиканском чемпионате.

### Это важно знать пассажирам

С 1 марта изменятся условия оформления льготных и школьных транспортных карт, сообщила пресс-служба ТОО City Transportation Systems.

С 1 марта 2025 года вступают в силу обновленные условия для оформления льготных и школьных транспортных карт. Стоимость перевыпуска - 1200 тенге. Это связано с внедрением новых пластиковых карт с улучшенным техническим форматом. Ранее первичный выпуск карт стоил 1000 тенге, а перевыпуск - 2000 тенге.

При этом для пассажиров, которые предпочитают использовать виртуальные карты, оформление останется бесплатным. Оплата проезда будет осуществляться через QR-код, что сделает процесс еще более удобным.

Для тех, кто продолжит использовать стандартные многоразовые карты для пополнения, стоимость останется прежней - 1000 тенге.

Льготные и школьные карты можно оформить в Центральной кассе по адресу: пр. Кошкарбаева, 50/1.

### Бесплатный дантист

ТОО «Учебно-клинический центр «Стоматология» производит с 3 по 7 марта запись на бесплатное зубопротезирование отдельных категорий жителей столичного района «Есиль».

К ним относятся:  
• участники и инвалиды ВОВ, лица, приравненные по льготам к ветеранам ВОВ (ЧАЭС, участники боевых действий на территории других государств);  
• пенсионеры по возрасту: мужчины - 63 года, женщины - 61 год;  
• лица с инвалидностью I, II, III групп;

• многодетные матери, многодетные семьи (матери) из числа малообеспеченных граждан, получающих АСП;  
• семьи, воспитывающие ребенка с инвалидностью (одному из родителей);  
• граждане, получающие государственное пособие по случаю потери кормильца (на совместно проживающих несовершеннолетних детей до 18 лет, в том числе детей,

обучающихся по очной форме обучения по общеобразовательным или профессиональным программам в организациях общего среднего, технического и профессионального, послесреднего, высшего образования, имеющих право на получение пособий до достижения ими двадцатитрехлетнего возраста).

Запись будет производиться в онлайн-режиме с 3 марта по телефонам: +7-778-189-83-01, 7-778-189-83-02. Данный формат записи направлен на усиление мер по предупреждению вирусных заболеваний среди населения.

Перечень необходимых документов для записи: удостоверение личности, пенсионное удостоверение, удостоверение лица с инвалидностью I, II, III групп.

17 МАРТА БУДЕТ ЗАПУЩЕНА ПРОГРАММА «НАУРЫЗ ЖҰМЫСКЕР», КОТОРАЯ ЯВЛЯЕТСЯ ЧАСТЬЮ ПРОГРАММЫ «НАУРЫЗ».

СТР. 3

### Дистанция детская

2 марта в 10.00 в столичном Ботаническом саду пройдет массовый забег Esil Run среди детей до 16 лет.

Общая дистанция в этот день составит 1300 метров. Регистрация участников пройдет с 8.30 до 9.45. Мероприятие посвящено профилактике и борьбе с наркотиками, пропаганде здорового образа жизни.

В TPC Abu Dhabi Plaza с 7 по 9 марта пройдет ярмарка GARAGE FEST. Желающие могут приобрести от местных производителей украшения, дизайнерскую одежду, свечи, шоколад, необычные подарки и свежие цветы.



## ПРЕЗИДЕНТ

Глава государства принял президента Международной ассоциации по судебному администрированию (ИАСА) Памелу ХАРРИС.

Касым-Жомарт ТОКАЕВ подчеркнул, что обеспечение верховенства закона и реформирование судебной системы играют ключевую роль в построении правового государства.

- Мы проводим чрезвычайно важные реформы, направленные на продвижение закона и порядка в Казахстане. Мы убеждены, что верховенство закона должно быть воплощено в жизнь. Я считаю, что это очень важно для обеспечения стабильности и процветания нашей страны. Поэтому я рассчитываю на дальнейшее сотрудничество Международной ассоциации с Казахстаном и нашей судебной системой, - сказал Президент.

По словам Памелы Харрис, разделение функций судебной администрации и Верховного суда является одним из наиболее эффективных решений в мировой практике.

В ходе беседы особое внимание было уделено расширению взаимодействия между судебными органами, перспективам применения цифровых решений и искусственного интеллекта в судопроизводстве.



## ПАРЛАМЕНТ

Под председательством спикера Сената Парламента Маулена АШИМБАЕВА состоялось заседание палаты, на котором сенаторы рассмотрели ряд законов и озвучили свои депутатские запросы.

На создание правовой основы для обеспечения Вооруженных сил, других войск и воинских формирований резервными силами направлен Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам воинской службы в резерве и перераспределения функций отдельных центральных государственных органов», рассмотренный в двух чтениях.

«Закон предусматривает формирование правовых основ и условий прохождения воинской службы в резерве, в соответствии с чем определен статус «военных резервистов», их права и обязанности. Также урегулирован вопрос социального обеспечения граждан, проходящих военную службу в резерве. Надеемся, что одобренный закон окажет положительное влияние на повышение потенциала Вооруженных сил Казахстана, а также обороноспособности нашей страны», - резюмировал председатель палаты.

Законом устанавливаются срок и порядок прохождения гражданами воинской службы в резерве, их права и обязанности, требования к ним и ограничения. В частности, на воинскую службу в резерве не будут приниматься граждане, проходящие службу в специальных государственных и правоохранительных органах, работающие вахтовым методом либо на сменной работе. Кроме того, законом предусматриваются нормы по ежегодной индексации пенсионных выплат за выслугу лет, назначенных военнослужащим с 1 января 2016 года. Также сотрудник силовых структур, имеющие достаточную выслугу лет, по истечении срока контракта наделяются правом на пенсионные выплаты.

Также в ходе заседания сенаторами был рассмотрен и одобрен Закон «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Казахстан и Правительством Российской Федерации о мерах по обеспечению параллельной работы единых энергетических систем Республики Казахстан и Российской Федерации». Ратификация соглашения позволяет обеспечить параллельную работу энергетических систем Казахстана и России, расширить дальнейшее взаимовыгодное сотрудничество в области электроэнергетики, а также снизить дефицит регулирующих мощностей энергосистем Казахстана.

\*\*\*

Новые инициативы Правительства к проекту Налогового кодекса обсудили в Комитете Мажилиса по финансам и бюджету. Круглый стол прошел под председательством главы комитета Татьяны САВЕЛЬЕВОЙ и с участием вице-спикера палаты Дании ЕСПАЕВОЙ.

Проработка проекта Налогового кодекса в Мажилисе ведется с прошлого года. На сегодня уже проведены 27 заседаний рабочей группы, включая восемь тематических обсуждений, затрагивающих ключевые налоги: налог на добавленную стоимость, корпоративный налог, налогообложение в сфере недропользования, налоговое администрирование и другие.

Представляя новые предложения Правительства, первый вице-министр национальной экономики Азамат АМРИН сообщил, что, по оценке Международного валютного фонда, объем доходов консолидированного бюджета Казахстана в 2022-2023 годах составил всего 23% от ВВП. В международном сравнении это довольно низкий показатель. То есть мы недополучаем значительные бюджетные ресурсы для финансирования государственных программ. При этом продолжающееся изъятие средств из Национального фонда угрожает его истощением. Вице-министр заверил, что инициативы Правительства позволяют снизить расходы на обслуживание государственного долга, а также усилить сберегательную функцию Нацфонда.

Мажилисмены продолжают обсуждение новых инициатив Правительства к проекту Налогового кодекса в рамках рабочей группы под руководством Берика БЕЙСЕНГАЛИЕВА, дополнительно и досконально изучат расчеты и обоснования для поиска оптимального решения.



## ДЕЛОВОЙ ДИАЛОГ

Премьер-министр Республики Казахстан Олжас БЕКТЕНОВ совместно с Временным поверенным в делах Представительства Европейского союза Йоханнесом БАУРОМ провел 16-е заседание диалоговой платформы «Казахстан - Евросоюз» с участием руководителей дипломатических миссий государств - членов ЕС, а также главами ряда ведущих европейских промышленных компаний.

Евросоюз является важным партнером Казахстана на международной арене. За период с 2005 по 2024 годы общий валовой приток прямых инвестиций из стран союза в Казахстан составил свыше \$200 млрд, это 47,8% от общего объема ПИИ в страну.

- На сегодняшний день Европейский союз является крупнейшим торговым и инвестиционным партнером Казахстана. На его долю приходится более трети внешней торговли страны и половины привлеченных инвестиций. Взаимный товарооборот между нашими странами в прошлом году вырос на 17% и почти достиг 50 млрд долларов. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении и диверсификации поставляемой в Европу товарной номенклатуры, - отметил Олжас Бектенов.

В целях наращивания торгово-экономического сотрудничества в рамках реализации поручений Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева ведется системная работа по созданию максимально благоприятного делового

климата для притока частных инвестиций.

Реализуется обновленная Концепция инвестиционной политики до 2029 года, которая направлена на запуск нового инвестиционного цикла и выполнение стратегической задачи по удвоению ВВП страны.

Правительство внедряет цифровые решения в госуправление для де бюрократизации и оптимизации нормативных процедур. Запущена Национальная цифровая инвестиционная платформа, а также порталы minerals.gov.kz и e-qazyna.kz, обеспечивающие прозрачность процессов лицензирования. Совершенствуется законодательная база для приоритетного развития переработки сырья и выпуска готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Принимаемые меры нацелены на устранение барьеров для бизнеса, либерализацию экономики.

- Совместно с Казахстаном мы разрабатываем следующую Дорожную карту стратегического партнерства на 2025-2026 годы, уделяя особое внимание конкретным действиям, таким как поддержка

цифровизации и управления геоданными, - отметил Йоханнес Баур.

С предложениями об укреплении взаимодействия в сферах торговли, науки и промышленной кооперации выступили посол Германии Моника Иверсен, посол Франции Сильван Гиогэ, Временный поверенный в делах Польши Михал Рафал Лабенда.

Ряд инициатив в области горнодобывающей промышленности озвучили генеральный директор испанской компании Xcalibur Multiphysics - мирового лидера в области аэрогеофизики и картографической геофизики Андрес Бланко, вице-президент региона Центральной Азии финской компании Metso - крупного поставщика оборудования Камиль Аляудинов, региональный генеральный менеджер по Центральной Азии шведской компании Epiroc - ведущего мирового производителя оборудования и решений для горнодобывающей промышленности, инфраструктуры и добычи природных ресурсов Камшат Галиева.

Поднятые вопросы прокомментировали руководители министерств промышленности и строительства, экологии и природных ресурсов, науки и высшего образования РК.

Вместе с тем Премьер-министр Олжас Бектенов озвучил главам дипломатических миссий проблемные вопросы, напрямую влияющие на деловую активность отечественного бизнеса, с которыми сталкиваются казахстанские предприниматели. В частности, была поднята тема визовых процедур.

## Изменения в законе о госслужбе

На брифинге в Службе коммуникаций озвучили итоги работы Департамента по делам государственной службы по городу Астане за 2024 год.

В прошлом году департамент провел 53 проверки в госорганах столицы. Выявлено 163 нарушения законодательства о госслужбе, для сравнения: в 2023 году - 228. По итогам проверок внесено 15 предостережений об устранении выявленных нарушений.

По словам руководителя Департамента по делам государственной службы Максата МУСИНА, за отчетный период поступило 368 обращений от физических и юридических лиц, из которых 45 рассмотрели с проведением внеплановых проверок, по 90 даны разъяснения, остальные находятся в работе.

В результате мониторинга соблюдения режима рабочего времени восстановлены права 120 государственных служащих, которым предоставлены часы дополнительного отдыха (91 час).

В целях предупреждения этических проступков проведено 9 заседа-

ний совета по этике, на которых рассмотрели 36 вопросов, в том числе 14 дисциплинарных дел, отчеты 7 руководителей госорганов по профилактической работе. По итогам заседаний выработаны рекомендации по усилению дисциплины и предотвращению нарушений.

На брифинге прозвучала информация об изменениях в законодательстве о государственной службе.

- Одним из ключевых аспектов работы департамента в 2024 году стало разъяснение новых норм о госслужбе. Среди наиболее значимых поправок - смягчение запретов при поступлении на госслужбу. Бессрочный запрет на работу в госорганах для лиц, уволенных за дисциплинарные проступки, заменен ограничением срока на 2 года, - проинформировал руководитель департамента.

Ограничения в зависимости от тяжести нарушения

1 год - за несоблюдение служебной этики или иных, установленных законом ограничений.

3 года - для лиц, осужденных за уголовные проступки или освобожденных от уголовной ответственности.

5 лет - для осужденных за преступления небольшой тяжести.

8 лет - для лиц, имеющих приговор суда за преступления средней тяжести.

Дополнительные ограничения

Госслужба недоступна в течение 2 лет для уволенных по отрицательным мотивам из правоохранительных и воинских структур.

Спикер подчеркнул, что для занятия руководящей должности указанные ограничения увеличиваются на 3 года.

Принятые меры направлены на обеспечение прозрачности и законности в системе госслужбы. Департамент продолжает активную работу по контролю и профилактике нарушений, содействуя формированию эффективного и профессионального госаппарата, отметил в заключение спикер.

Куралай МУРАТОВА

## ДЕНЬГИ

Национальный банк Казахстана презентовал цифровую монету на выставке UKI на World Money Fair.

Проект был организован Национальным банком Казахстана и привлечение международных экспертов. Монета, изготовленная из золота высокой пробы (Au 999,9) весом 31,1 грамма и номиналом 100 тенге, отличается эксклюзивным дизайном и фокусом на финансовое просвещение.

Реализация проекта будет осуществляться через мобильное приложение TABVS на платформе AIX. Крупнейшая в мире нумизматическая выставка ежегодно собирает представителей центральных банков, монетных дворов и дизайнеров.



## КУЛЬТУРА

Столичный хор поразил зарубежных зрителей на Международном фестивале, прошедшем в Южной Корее.

Камерный хор Государственной академической филармонии имени Еркегали Рахмадиева из Астаны стал звездой IX Международного хорового фестиваля на острове Чеджу. Артисты удивили публику исполнением казахских песен, таких как «Мен, мен едім» и «Он алты қыз», которые звучали под аккомпанемент домбры. Особенно ярко проявились солисты Акжол Сериков и Индира Айтбергэн. Хоровое искусство Казахстана было высоко оценено, а зрители были очарованы эмоциональностью и уникальностью исполнения, раскрывающего богатство казахской культуры.



## НОРМЫ

Новые правила обмена валюты в Казахстане: разница между курсами покупки и продажи ограничена.

Напомним, в начале года Нацбанк сообщил о намерении пересмотреть правила обмена валют в Казахстане, что может существенно повлиять на рынок валютных операций в стране. С 28 февраля вступили в силу новые нормы, регулирующие курсы покупки и продажи валюты в обменных пунктах. Разница между курсами покупки и продажи доллара теперь не может превышать 7 тенге, а евро - 10 тенге. Это ограничение направлено на недопущение чрезмерных колебаний и несправедливых условий для граждан. В случае нарушений пользователи могут обратиться с жалобой в территориальные филиалы Нацбанка.



## ПРОЕКТЫ НПО

В Астане состоялась встреча с представителями неправительственных организаций, приуроченная ко Всемирному дню НПО. Организаторами мероприятия выступили Министерство культуры и информации РК, Гражданский альянс Казахстана и акимат столицы.

Собравшихся поздравила вице-министр культуры и информации Казахстана Айзада КУРМАНОВА.

Гражданский сектор Казахстана прошел долгий путь развития - от небольших инициативных объединений до мощного многотысячного сообщества, которое стало авторитетным партнером государства. Президент Касым-Жомарт ТОКАЕВ подчеркивает значимость диалога и сотрудничества с гражданским обществом, - сказала вице-министр.

Во время встречи обсуждалась значимость деятельности НПО, которые во всем мире играют важную роль в защите общественных интересов, обеспечении свободы, безопасности людей, охране природы, сохранении культурного наследия и продвижении общечеловеческих ценностей.

В ходе встречи заместитель акима Астаны Есет БАЙКЕН отметил, что столичные НПО успешно реализовали 54 социальных проекта, направленных на

популяризацию здорового образа жизни, развитие образования, а также поддержку молодежи и социально уязвимых слоев населения.

- В рамках этих инициатив проведено около 2000 мероприятий. В этом году планируется сохранить такой же объем работы, уделяя особое внимание поддержке социально значимых инициатив НПО, - сообщил он.

В Казахстане НПО являются одной из самых активных частей гражданского общества. Они участвуют в формировании государственной политики и внедрении современных подходов в социально-экономическом и общественно-политическом развитии страны. За последние 16 лет число НПО увеличилось в 2,5 раза. В 2024 году в стране насчитывалось 22227 активно работающих организаций. Каждый год НПО реализуют более 2000 социальных проектов, охватывающих различные сферы: образование, наука, спорт и культура (23%), социальная работа и услуги (23%), поддержка социально уязвимых слоев населения (16%), защита прав граждан и организаций (10%), молодежная политика и детские инициативы (7%), укрепление общественного согласия и национального единства (5%), охрана здоровья и пропаганда здорового образа жизни (4%).

Основной целью празднования Всемирного дня НПО стало повышение узнаваемости неправительственных организаций, укрепление авторитета и популяризация деятельности в казахстанском обществе.

В завершение мероприятия состоялось вручение благодарственных писем представителям госорганов и НПО.

Шынар ХАМИТОВА  
Фото Василия КРАСЬ



## Дни мусульманского поста

О подготовке к священному посту рассказали на брифинге в Службе коммуникаций руководитель Управления по делам религий Астаны Қайролла ҚӨШҚАЛИ, главный имам столицы Ерболат ЖҮСІПОВ и наиб-имам мечети «Хазрет Султан» Тамирлан ДАРХАНҰЛЫ.

- В этом году месяц Рамадан выпадает на начало весны - с 1 по 29 марта. Ночь с 26 на 27 марта - священный Қадір түні. Ораза айт мусульмане отмечают 30 марта. В настоящее время акимат города совместно с представительством Духовного управления мусульман Казахстана по городу и соответствующими государственными органами проводит подготови-

тельную и организационную работу. В Астане функционируют 15 мечетей, зарегистрированных как филиалы Духовного управления мусульман Казахстана, - сказал Қайролла Қөшқали.

Всю информацию по религиозным вопросам можно круглосуточно получить по телефону Call-center 109.

Куралай МУРАТОВА

## Песня о Родине

В честь Дня благодарности, который в Казахстане отмечают 1 марта, в начале февраля был запущен челлендж «Алтын жүрек». Его поддержало свыше 12 тысяч детей из 76 школ столицы.

В своих посланиях ребята выразили благодарность родным и близким, друзьям и школе, городу, стране. Свыше 90 ссылок на челлендж уже опубликованы в социальных сетях.

В столичной школе-лицее №50 «Казкосмос» имени Райымбека батыра ученики выразили признательность своим учителям.

В трогательной видеозаписи, снятой в стенах школы, учащиеся начальных классов исполнили песню учителя музыки Талгата Желдибаева «Алғыс айту».

«Мы благодарны нашей земле, которая дала нам мирную жизнь, стабильность и возможность твердо шагать в будущее», - сказал директор школы от имени всех детей.

Фото с сайта gov.kz



## Деньги к празднику

Многодетные столичные мамы к Международному женскому дню получают единовременную выплату в размере 9830 тенге.

Выплата производится многодетным семьям, многодетным, в том числе малообеспеченным матерям, зарегистрированным и постоянно проживающим в Астане, на основании списков Центра социальных выплат некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан».

## Десять лучших авто

В столице прошла необычная акция, в рамках которой были отмечены водители, в течение года строго соблюдавшие Правила дорожного движения.

Для участия были отобраны автомобилисты с большими пробегами, ежедневно находящиеся в движении и не имеющие нарушений ПДД за прошедший год. В качестве поощрения добросовестным автолюбителям вручили сертификаты на годовую страховую полис.

Ежедневно на дороги Астаны выезжает более 280 тысяч авто, 77 тысяч из

них не нарушали Правила дорожного движения в течение последнего года. Для того чтобы награду получили действительно те, кто этого заслуживает, с помощью цифровых систем было отобрано десять авто, чей пробег достиг максимальных показателей за прошлый год. По мнению организаторов, такие акции станут стимулом для безопасного и безаварийного вождения.

## Осенью ждем первые вагоны ЛРТ

В китайском городе Таншане началась сборка подвижного легкорельсового состава для казахстанской столицы, сообщили в транспортной компании CTS.

Заказ размещен на 19 единиц у завода-изготовителя CRRC Tangshan Co., Ltd. Отмечаются их высокий уровень автоматизации и вместимость.

60-метровые подвижные составы будут оснащены программно-аппаратным комплексом с уровнем автоматизации GOA 4, который обеспечивает:

- автоматическое открытие и закрытие дверей;
- остановку и ускорение;
- заезд и выезд из депо;
- мониторинг состояния составов;
- контроль за расстоянием между поездами;
- выполнение других функций без участия оператора (машиниста).

Четырехсекционные составы вмещают более 600 пассажиров при полной загрузке (6 человек/кв. м).

В салонах будут использоваться высокопрочные материалы, в том чис-

ле органосиликатная кожа и стеклопластиковый композит, что обеспечит повышенный комфорт для пассажиров.

Для снижения шума применены:

- утолщенные окна и звукопоглощающие элементы;
- эластичные колеса увеличенного диаметра.

Составы оборудованы современными системами информирования:

- наружные и внутренние табло;
- LCD-мониторы, отображающие маршрут движения, конечную и следующую станции, сторону открытия дверей, а также экстренную информацию.

Учитывая климатические условия столицы, переднее окно оснащено системой электрического обогрева с диапазоном регулировки температуры, что предотвращает запотевание при резких перепадах температуры.

Мощность кондиционерного агрегата составляет 35 кВт (холодильная мощность).

Технические характеристики вагонов:

- мощность составов - 1722 кВт;
- максимальная скорость - 80 км/ч;
- полная автоматизация и беспилотное управление с постоянным мониторингом операторов.

Сейчас ведется изготовление и сварка элементов кузова из алюминиевого сплава. Первые подвижные составы будут готовы к концу мая. В сентябре придут первые поезда, после чего начнется испытание.

- Тестовая эксплуатация или тестовый запуск - это важный этап перед вводом в эксплуатацию. В этот период будут проверяться все элементы инфраструктуры, подвижной состав, оборудование, то есть проверяется целостность рельсов, система электроснабжения, телекоммуникационные системы. Согласно данным испытания, соберем большой массив данных, который проанализируем. По итогам составим большой отчет, согласно которому будет приниматься решение о вводе в эксплуатацию. Начало тестового запуска запланировано на сентябрь текущего года. Данные испытания продолжатся несколько месяцев, - пояснил управляющий директор TOO City Transportation Systems Орынбасар АГБАЕВ.

По данным анализа пассажиропотока на аналогичных маршрутах, ожидается, что подвижные составы ЛРТ будут перевозить до 25 тысяч пассажиров в сутки.



## Ипотека для рабочих

17 марта запускается программа «Наурыз жұмыскер», которая является частью программы «Наурыз». Об этом в ходе парламентских слушаний в Сенате сообщила председатель правления Отбасы банка Ляззат ИБРАГИМОВА.

По ее словам, прием заявок продлится до 31 марта.

- 17 марта для всех рабочих будет открыта возможность подать заявку в любой момент. Приоритет - для рабочих специальностей. Прием заявок будет в реальном времени, то есть тот, кто первый пришел в филиал, тот и получит возможность выбора квартиры и получения займов, - сказала Ляззат Ибрагимова.

Для участия в программе необходимо предоставить справку с места работы, после чего сотрудники Отбасы банка проверят реквизиты организации. После всех проверок заявитель сможет выбрать квартиру.

- Программа предназначена для рабочих горнодобывающей промышленности, энергетики, транспорта, сельского хозяйства. Участвовать могут только рабочие специальности. Офис-менеджеры

и другие категории сотрудников в программу не входят, - подчеркнула глава Отбасы банка. В Астане максимальная сумма займа составит 36 миллионов тенге.

- Приобретаемое жилье выбирается через портал «Астана Маркет», где фиксируются цены за квадратный метр, чтобы избежать роста стоимости квартир. Если, например, железнодорожник работает на разъезде недалеко от Астаны (на 80, 90 или 96 километре) и хочет приобрести жилье в районном центре или моногороде, где отсутствует первичное жилье, программа разрешает покупку на вторичном рынке. Если застройщик предоставит квартиру в чистой отделке, то первоначальный внос будет снижен до 10% от стоимости квартиры, - уточнила Ляззат Ибрагимова.

№24 (4786) 01/03/2025 Суббота

## БУДУЩЕЕ ГОСУДАРСТВА - В РУКАХ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Каждое общество стремится к развитию и процветанию, и ключевым фактором этого процесса является молодое поколение. Именно оно определяет вектор движения страны, внедряет инновации, развивает технологии и формирует социальную, политическую и культурную среду. Будущее государства напрямую зависит от молодежи.

Молодежь играет важную роль в решении актуальных проблем общества: от экологии до социальной справедливости. Волонтерские движения, работа в некоммерческих организациях, участие в социальных проектах - все это способствует укреплению общества и созданию благоприятной среды для жизни. В рамках развития молодежной политики в столице приоритетным направлением работы является трудоустройство молодежи.

С целью расширения возможностей трудоустройства для безработных, в том числе молодежи, в 2024 году в Астане провели 41 ярмарку вакансий.

Также функционирует портал «Электронная биржа труда», на котором молодые люди могут найти работу как в городе, так и по стране, а также подать заявку на кредитование бизнеса.

Молодые люди могут поучаствовать в проекте «Бастау бизнес», направленном на обучение основам предпринимательства. В 2024 году выделено 44 гранта.

Ежегодно реализуется проект Jasyly, направленный на сезонное трудоустройство школьной, студенческой и безработной молодежи. В 2024 году по этой программе трудоустроены 4200 школьников и студентов, в том числе из социально уязвимых слоев населения. В 2025 году планируется трудоустройство еще 4200 молодых людей.

Ведется работа по снижению численности молодежи категории NEET, которая не учится, не работает и не участвует в профессиональных обучающих курсах. В столице молодежь категории NEET составляет 6,1%, или 26 тысяч человек. Для перехода молодежи из этой категории на рынок труда МРЦ «Астана жастары» реализует проекты, целью которых являются трудоустройство, социализация и всесторонняя поддержка молодежи.

В столице реализуется программа «Арендное жилье без права выкупа для работающей молодежи», которая началась в 2019 году с целью содействия молодежи в приобретении собственного жилья. В рамках программы акиматом было выдано в аренду 3220 квартир.

Программа Elorda zhastary предлагает льготное кредитование молодежи по ставке 5% годовых. Сумма займа составляет до 18 млн тенге, первоначальный взнос - 10%, срок кредитования - до 19 лет. В рамках данной программы молодежь может приобретать жилье как на первичном, так и на вторичном рынке.

Куралай МУРАТОВА

### ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

#### Олжас ОМАР, директор Центра трудовой мобильности:

- В столице реализуется несколько программ по трудоустройству молодежи и обеспечению ее постоянной занятостью, такие как «Молодежная практика», «Общественные работы», «Первое рабочее место» и другие. Всего за 2024 год мерами занятости было охвачено свыше 13 тысяч молодых людей. В 2025 году планируется трудоустроить более 8 тыс. безработных, в том числе 4 тыс. молодежи.

В рамках проекта «Молодежная практика» для выпускников организаций образования предусмотрено временное трудоустройство сроком до 12 месяцев с заработной платой 30 МРП (117960 тенге). План на 2025 год составляет 1193 человека. На сегодняшний день в

проекте участвуют 116 выпускников организаций образования, в том числе выпускники вузов - 75 человек, колледжей - 41.

В проекте «Социальные рабочие места» создаются условия для трудоустройства безработных с субсидированием заработной платы. Продолжительность участия - до 12 месяцев. Размер субсидий - 24 МРП (94368 тенге). План на 2025 год составляет 250 человек, в том числе 80 молодых астанчан. На сегодняшний день в рамках социальных рабочих мест трудоустроены 114 человек, в том числе 53 - молодежь. Также организованы оплачиваемые общественные работы для безработных граждан - временная занятость. Продолжительность участия - до 12 месяцев. Заработная плата составляет 35 МРП (137620 тенге). План на 2025 год составляет 1511 человек, в том числе 600 - молодежь.

#### Тимур МУСИН, PR-менеджер проекта JOLTAP:

- Молодежь наиболее уязвима на рынке труда, нуждается в повышенном внимании со стороны государства. С этой целью в столице запущен проект JOLTAP, который позволяет горожанам бесплатно обучиться новым профессиям, открыть свое дело, найти работу и получить консультации по 52 мерам господдержки.

За все время работы проекта - а это полтора года - услугами воспользовались 27 тыс. человек. Колл-центр провел более 100 тыс. входящих и исходящих звонков. 9 тыс. человек были обучены рабочим и цифровым навыкам. Было подано 5 тыс. заявок в акимат на получение мер государственной поддержки. 3 тыс. человек получили цифровую помощь, 7 тыс. трудоустроились на предприятия города, открыли свое дело или начали работать на фрилансе.

Будущее государства во многом зависит от того, как молодое поколение будет развиваться, чему его научат, какие ценности оно воспримет. Именно молодежь станет принимать решения, которые определяют будущее всей страны. В руках молодежи - огромная сила, и она способна привести страну к процветанию.



## ГДЕ ЖИВУТ СТУДЕНТЫ?

«Число иногородних студентов в столице ежегодно растет, - отметил на странице в социальных сетях аким Астаны Женис КАСЫМБЕК. - Совместно с профильным министерством, университетами, инвесторами работаем над увеличением мест в общежитиях. Так, в прошлом году было построено и сдано в эксплуатацию 7 студенческих общежитий на 4200 мест. Это общежития для студентов ЕНУ имени Л. Гумилева, университета «Туран Астана», медицинского университета, Astana IT University».

По словам акима, в текущем году планируется сдать в эксплуатацию еще 8 общежитий. Они позволят создать дополнительно почти 3,5 тысячи мест. Кроме того, высшим учебным заведениям выделили земельные участки для возведения учебных корпусов и студенческих общежитий.

«С 2023 года работает проектный офис. Основная задача фронт-офиса - создание благоприятных условий для реализации госпрограммы по строительству общежитий и обеспечению жильем студентов, предоставления юридической, консультационной и экспертной поддержки вузам и потенциальным инвесторам», - добавил Женис Касымбек.



### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА АСТАНЫ

Согласно плану работы маслихата города Астаны, во второй декаде марта 2025 года планируется проведение сессии на тему «Перспективы комплексного развития транспортной системы города Астаны».

Предложения и вопросы по повестке дня просим направлять в аппарат маслихата города. Тел. 55-66-35, эл. почта: astana@maslihat01.kz.

Т. ЗЕЙНУЛКАБДЕН,  
председатель маслихата города Астаны



## ШАГ К ПРОФЕССИИ

Для учащихся колледжей и школьников города прошел конкурс «Профорентация - правильный выбор - успешная карьера» - не просто демонстрация учебных заведений, но и важная платформа для знакомства молодежи с востребованными профессиями.



С раннего утра Дворец «Жастар» наполнился гостями. 25 колледжей представили свои направления, показывая на деле, каким навыкам обучают молодежь: медики показывали приемы оказания первой помощи, будущие парикмахеры демонстрировали модные стрижки, учащиеся инженерных специальностей удивляли робототехникой, а кулинары угощали изысканными блюдами.

На втором этаже работали мастер-классы, где можно было попробовать себя в роли дизайнера, программиста или спасателя. В интерактивных зонах школьники задавали вопросы специалистам, узнавали о рынке труда и перспективах профессий.

Главным событием стал конкурсный этап, в котором 10 команд презентовали свои учебные заведения. В музыкальных миниатюрах ребята рассказывали о своих профессиях, раскрывая важность каждого направления.

Из 25 колледжей в финал вышли 10: педагогический колледж Международного университета «Астана», колледж менеджмента, бизнеса и образования, международный колледж имени М. Жумабаева, URBAN COLLEGE, колледж Казахского университета технологии и бизнеса, Высший медицинский колледж «Даналык» имени З.Г. Мурзагуловой, медицинский колледж «Шипагер», медицинский колледж «Томирис», колледж Astana IT University, профессионально-технический колледж.

Как отметила заместитель директора по учебно-производственной работе Высшего колледжа Astana Polytechnic Ирина РАКИШЕВА, мероприятие оказалось не только информативным, но и мотивирующим.

- Особенно школьникам понравились выступления будущих специалистов и профессионалов из разных сфер, которые поделились своим опытом, рассказали о востребованных профессиях и актуальных тенденциях на рынке труда. Отдельно хочется отметить интерактивный формат мероприятия - мастер-классы, деловые игры и возможность задать вопросы специалистам - сделали процесс познания еще более увлекательным. Благодаря этому подростки получили много полезной информации, которая поможет им в будущем выбрать профессию, соответствующую их интересам и способностям, - подчеркнула заместитель директора.

Куралай МУРАТОВА



## СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ УЧЕНИКИ

Полк патрульной полиции посетили учащиеся экономико-юридического колледжа и ученики столичной школы-лицея № 15.

Первым делом сотрудники правоохранительных органов продемонстрировали служебные патрульные машины, что вызвало необычайный интерес у ребят, ведь им разрешили сесть за руль и почувствовать себя на мгновение стражами порядка. Но и это не все. Особый восторг у юношей вызвала возможность примерить служебные бронежилеты. Им рассказали доступно о специальных сигналах.

Примечательно, что на экскурсию пришли не только юноши, но и девушки. И не ради пустого интереса: многие учащиеся планируют связать свою будущую специальность со службой в органах внутренних дел.

Нас радушно встретили сотрудники полка полиции. Мы смогли представить, насколько сложна служба сотрудников безопасности, тех, кто охраняет покой огромного мегаполиса. Я хочу стать юристом. В выборе профессии огромную роль сыгра-

ла моя мама. Она служит в правоохранительных органах. Сотрудники полка рассказали о своей работе. Знаю, что их служба ответственная и нелегкая, несмотря на это, считаю, что профессия очень интересная, - поделилась впечатлениями учащаяся колледжа Амина ТОЛЕГЕН.

По словам сотрудников полиции, каждый, кто приходит на службу в органы внутренних дел, должен понимать, что берет на себя огромную ответственность, поэтому будущим полицейским нужно знакомиться с азами профессии со школьных лет.

Молодые люди, которые хотят связать свою трудовую деятельность с полицией, должны быть патриотами своей Родины и понимать миссию, возложенную на них, - отметил заместитель командира роты полка патрульной полиции Кылыш ЖУНУСОВ.

Как оказалось, среди школьников и учащихся кол-

леджей многие в дальнейшем планируют связать свою профессию со службой в органах внутренних дел: кто-то уже точно знает, что станет адвокатом, кому-то интересна работа следователя, есть среди них и те, кто хочет пополнить ряды сотрудников прокуратуры и судебной системы.

Полицейские провели для нас экскурсию. И это было увлекательно, мы увидели один день из их непростой службы. Они первыми всегда приходят на помощь. Я хочу пойти по стопам папы - стану следователем, - поделилась планами на будущее учащаяся колледжа Сабина АЛИМОВА.

По словам сотрудников полиции, такие встречи помогают детям не только лучше понять профессию полицейского, но и воспитать уважение к закону, правоохранителям.

Асель ЖУМАГУЛОВА  
Фото Амира ТЕМИРЖАНА

## ИЩУ РАБОТУ

На ярмарке вакансий столичного района «Нура» в ледовой арене «Барыс» работодатели из 50 организаций и предприятий столицы предложили трудоустройство в таких сферах, как строительство, производство, торговля, финансы, транспорт.

В первую очередь соискателей интересовала заработная плата, она варьировалась от 70 тысяч до 900 тысяч тенге. По словам специалистов, оплата труда определяется компетентностью будущего работника.

Среди посетителей в большинстве своем были студенты учебных заведений. Будущие молодые специалисты заранее продумывают свое трудоустройство.

Узнал о ярмарке вакансий из чатов мессенджера. Поскольку скоро получу диплом, надеюсь, что здесь найду для себя подходящую работу. Я будущий геодезист, - сказал студент Казахского агротехнического университета имени С. Сейфуллина Әділ ЕСКЕНДІР.

Молодые кадры сегодня требуются в таких столичных сферах, как образование, здравоохранение, в силовых структурах, банках, на предприятиях и заводах.

Данное мероприятие мы проводим в рамках Года рабочих профессий. Радует, что среди посетителей много студентов вузов и ссузов, - отметил главный специалист отдела внутренней политики акимата района «Нура» Руслан СӘБИТОВ.

Многие студенты готовы начать трудовую деятельность, несмотря на маленький оклад, для того, чтобы набраться опыта.

Для меня сейчас важен опыт. На ярмарку вакансий пришел в первый раз и хочу отме-



тить, что такие мероприятия полезны и удобны тем, что здесь в одном месте собрались специалисты различных организаций столицы. Мы имеем возможность задать любые вопросы, обмениваемся контактами, предоставляем резюме. Благодаря

ярмарке к моменту окончания вуза надеюсь найти подходящую работу, - сказал студент Казахского агротехнического университета имени С. Сейфуллина Данияр ЗАКИРЬЯНОВ.

Асель ЖУМАГУЛОВА  
Фото Ришата ИРКАБАЕВА



## ДОРОЖНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

В каких районах столицы появятся новые улицы, транспортные развязки, надземные переходы и автомобильные мосты? Своими планами на год поделилось городское Управление транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры.

В этом году в Астане намерены начать строительство надземного перехода в районе театра «Астана Опера», а также построить 14,7 км автомобильных дорог.

В ведомстве сообщили, что запланирован средний ремонт 59 улиц протяженностью 72 км. Кроме того, выделены средства из республиканского и местного бюджетов еще на 43 новых объекта - это новые улицы, светофоры, пешеходные переходы, тротуары и инженерные сети. В планах начать дорожно-строительные работы второй очереди пер. Бытыгай, ул. Кайсенова, 37-й улицы, пр. Тәуелсіздік, а также в районе ЖК «Мирный» и Е16. Будут установлены светофоры и проложены тротуары в жи-

лом массиве Уркер. В ведомстве намерены завершить 18 начатых объектов, в том числе транспортную развязку на пересечении ул. Бейсековой и пр. Тлендиева, а также закончить дорожные работы на семи объектах: улицы 306, около ЖК Sat city, лестничные сходы на набережной реки Есиль, дорога на Тәуелсіздік, Р-1 (на участке от ул. Е542 до 229-й), в кооперативах «Нурлы» и «Сарын».

На пяти проблемных участках будет возобновлено строительство ул. Бухар жырау, 150 лет Абаю, Оренбургская, 27-я улица, Айтеке би. В планах ведомства также построить дороги в жилых массивах Коктал, Юго-Восток (левая сторона) и Железнодорожный. В ЖМ Интернациональный и Мичурино будут проведены внешние сети электроснабжения.

Известно, что на дорожно-транспортные расходы, связанные с ремонтом и строительством, предусмотрено 26,2 млрд тенге из двух бюджетов. Однако этих средств может не хватить на реализацию всех планов ведомства. При уточнении бюджета возможно дополнительное финансирование.

Стоит отметить, что в прошлом году реализовано 38 объектов протяженностью 13 км. Завершено строительство улиц в шести районах города и жилых массивах, проведен средний ре-

монт дорог, нанесена дорожная разметка.

Введены в эксплуатацию 12 объектов - улицы 24, 26, Т6, Е464, Е251, Коктал, Е103 (ипподром), Енбекшилер, спецтрасса, ограждение, мосты по Тәуелсіздік и шоссе Алаш.

Что касается качества дорог, в столице сегодня активно внедряется автоматизированная система контроля за дорожным покрытием.

Данные с испытательного оборудования в режиме реального времени передаются на единую цифровую платформу «КазРоудЛаб». Для повышения качества в 2024 году организована масштабная инспекция асфальтобетонных заводов. В столице проинспектированы 18 предприятий, из которых 8 признаны полностью соответствующими разработанным рекомендациям. Проверяющими взяты на анализ 1732 пробы материалов. Кроме того, выявлено 29 фактов отсутствия заключения службы технадзора на объектах, - отметил директор Департамента по улично-дорожной сети РГП на ПХВ «Национальный центр качества дорожных активов» Кайрат КАРЕБАЕВ.

Национальный центр качества осуществляет экспертизу качества работ и материалов, ведомственную экспертизу на средний ремонт и диагностику автомобильных дорог.

Юлия ТЕН



## И МЫ ПРИХОДИМ НА ЗАВОД...

Учащиеся 9-го класса школы-лицея № 38 имени Алимхана Ермекова посетили завод по производству кровельных и облицовочных материалов. Экскурсию, проведенную в рамках Года рабочих профессий, организовал акимат района «Алматы».

Цель мероприятия - познакомить школьников с востребованными на рынке труда техническими специальностями и подчеркнуть важность развития отечественного производства.

Учащиеся получили возможность увидеть работу высокотехнического оборудования, познакомиться с техникой безопасности, а также пообщались с сотрудниками завода, которые рассказали об особенностях своей работы.

В рамках Года рабочих профессий мы проводим экскурсии по предприятиям, работающим в различных отраслях. Школьники получают возможность погрузиться в процесс производства, познакомиться с инновациями и высокими технологиями, которые применяются на заводах. Такие мероприятия пробуждают интерес к профессиям, связанным с инженерией и производством, и становятся поводом для гор-

дости за достижения отечественной промышленности, - сказала советник акима района «Алматы» Аяна КАНАТ.

Рад, что увидел, как работает завод. Всегда думал, что производство - это что-то скучное, но здесь все оказалось совсем иначе. Технологии, которые работают на заводе, потрясающие, - поделился впечатлениями ученик 9-го класса Алишер ТОЛЕГЕНОВ.

Фото с сайта gov.kz



## СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ВЕТЕРАНОВ РАЙОНА «САРЫАРКА»

В районе «Сарыарка» прошел IV пленум Сарыаркинского районного совета ветеранов. В его работе приняли участие председатель городского Совета ветеранов С. С. Есилов, руководитель аппарата акима района «Сарыарка» Ч. Е. Альбеков, члены районного Совета ветеранов, председатели первичных ветеранских организаций и активисты ветеранского движения района.



денко, А. И. Барчан, Ф. И. Бабух, А. Ж. Нурмагамбетова, Г. В. Васильева. В отчетный период к ним за информацией и помощью обратились 508 пенсионеров, 426 из них были поставлены на учет. Кроме того, в помощь пенсионерам организована юридическая консультация для нуждающихся в ней. Активистом Т. А. Лескиным в течение прошлого года была оказана практическая помощь 43 пенсионерам, по 15 материалам были направлены иски в суд, 12 исков возвращены для обращения в госорганы, по

сти и эффективности». Активисты Совета ветеранов постоянно работают по обследованию жилищно-бытовых условий лиц, включенных в список нуждающихся пенсионеров. В результате многие получают помощь от акимата, волонтеров, спонсоров. На хорошем уровне проводится культурно-массовая работа активистами. Благодаря им пенсионеры района не пропускают ни одно значительное событие в культурной жизни города. Пленум решил организационные вопросы, расширил со-

Пленум открыла председатель районного Совета ветеранов У. Кусайнова, которая огласила повестку дня. Собравшиеся в зале минутой молчания почтили память ушедших из жизни ветеранов: участницу Великой Отечественной войны Раису Егоровну Сафоничеву, председателя ветеранской организации «Нургуль» и постоянной комиссии по связям с общественными организациями и работе с молодежью Раису Андреевну Коновалову, председателей ветеранских организаций «Жайлы» и «Диалог» Шолпан Мажиевну Казантаеву, Наталью Михайловну Семкину.

С докладом «Об итогах работы Сарыаркинского районного филиала республиканского общественного объединения «Организация ветеранов» за 2024 год и о задачах на 2025-й» выступила председатель Совета ветеранов У. А. Кусайнова.

За отчетный период первичные ветеранские организации района проработали определенную работу. На заседаниях президиума заслушивались самые актуальные вопросы жизнедеятельности Совета ветеранов. Рассматривались и утверждались планы работы актива на календарный год, обсуждались вопросы проведения важных общественно-политических событий. Президиум заслушал вопрос по увеличению сети первичных ветеранских организаций, проведено расширенное заседание президиума районного Совета ветеранов с участием всех активистов района с повесткой «О



работе Совета ветеранов района «Сарыарка» по привлечению пожилых людей, как носителей большого жизненного, профессионального опыта, культурных и национальных традиций, в воспитание подрастающего поколения». На совещании с председателями первичных ветеранских организаций обсуждены задачи по совершенствованию деятельности ветеранского актива.

В настоящее время в Совете ветеранов числится более 19 тысяч человек. В том числе 2 участника Великой Отечественной войны, 497 труженников тыла, 2279 ветеранов труда, 33 вдов участников Великой Отечественной войны, 6 узников концлагерей, 1 блокадница Ленинграда, 530 одиноких престарелых пенсионеров, обслуживающихся органами соцзащиты на дому. Увеличилось количество пенсионеров, обращающихся в общественную приемную, где консультативную и практическую работу по графику ведут опытные активисты ветеранского движения В. А. Ду-

12 решения судом вынесены в пользу ветеранов.

Не остаются без внимания ветераны-юбиляры, достигшие почтенного возраста - от 80 до 95 лет и старше, которых в истекшем году числилось 345 человек. Председатели ветеранских организаций поздравляли их, привлекая спонсоров. Долгожительниц, которым исполнилось 100 лет - А. М. Васину, А. З. Погребную, А. И. Фоменко, поздравили вместе с акимом района.

Вопросы охраны здоровья пожилых людей являются одним из главных. В этой связи в поликлиниках района работают геронтологические кабинеты, в которых обслуживаются 34239 пожилых людей.

Как отметил Глава государства, «государственная поддержка должна быть ориентирована на действительно нуждающихся в ней граждан. Иначе говоря, необходимо, чтобы социальная помощь оказывалась на принципах справедливости, открыто-

став Совета ветеранов, его президиум и принял постановление по решению задач на 2025 год.

Выступивший перед участниками пленума председатель городского совета С. Есилов вручил благодарственные письма активистам ветеранского движения района, дав положительную оценку работе Совета ветеранов района «Сарыарка» и пожелав дальнейшее повышение активной жизненной позиции людей старшего поколения. Благодарственные письма акима района вручил руководитель аппарата Ч. Е. Альбеков. Он поблагодарил ветеранов за активное участие в жизни района и поддержку всех начинаний и задач, которые ставит перед нашим обществом Президент страны Касым-Жомарт Токаев, и пожелал всем крепкого здоровья и долголетия.

**Зада ЖУМАТОВА,**  
член Союза журналистов РК,  
член пресс-службы  
Сарыаркинского  
совета ветеранов

ГУ «Управление архитектуры, градостроительства и земельных отношений города Астаны», в соответствии с нормами и требованиями Правил разработки, согласования и утверждения градостроительных проектов, утвержденных приказом министра индустрии и инфраструктурного развития Республики Казахстан № 505 от 30.09.2020 года, объявляет о проведении общественных обсуждений по разработке проекта детальной планировки в части размещения объекта «Строительство и эксплуатация станции технического обслуживания и производственной базы» на земельном участке, расположенном по адресу: г. Астана, район «Байқоңыр», переулок Қамқалы, д. 20 (в районе пересечения улиц Қамқалы и С657 (проектное наименование), заказчик - Аипов Асет Казкенович.

Общественные обсуждения состоятся 3 апреля 2025 года в 11.00 по адресу: проспект Республики, 32, 1-й этаж.

Мотивированные замечания и предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты начала общественных обсуждений на электронный адрес: [Suyunova.zh@astana.kz](mailto:Suyunova.zh@astana.kz) либо нарочно в ящике для предложений (холл) по адресу: г. Астана, ул. А. Мамбетова, д. 24.

**ТОО «UVdent» (клиника семейной стоматологии ZEIN DENT), расположенное по адресу: г. Астана, ул. Мусрепова, 16/1, производит запись с 11 по 20 марта 2025 г. включительно (15 и 16 марта - выходные дни) с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) запись на оказание услуг зубопротезирования зарегистрированных граждан (постоянная прописка) города Астаны по следующим категориям:**

- участники и инвалиды ВОВ, лица, приравненные по льготам к ветеранам ВОВ (ЧАЭС, участники боевых действий на территории других государств);
- пенсионеры по возрасту: мужчины - 63 года, женщины - 61 год;
- лица с инвалидностью I, II, III группы;
- многодетные матери, многодетные семьи (матери) из числа малообеспеченных граждан, получающих адресную социальную помощь;
- семьи, воспитывающие ребенка с инвалидностью (один из родителей);
- граждане, получающие государственное пособие по случаю потери кормильца (на совместно проживающих несовершеннолетних детей до 18 лет, в том числе детей, обучающихся на очной форме обучения по общеобразовательным или профессиональным программам в организациях общего среднего, технического и профессионального, послесреднего, высшего образования, имеющих право на получение пособия до достижения ими 23 лет);

**Запись будет производиться в онлайн-режиме. Данный формат записи направлен на усиление мер по предупреждению вирусных заболеваний среди населения.**

**Контактные телефоны:**  
• район «Алматы»: 8 (7172) 25-55-45, 8-708-425-55-45, 8-701-360-81-90;  
• район «Сарайшық»: 8 (7172) 25-10-02, 8-708-503-38-43.  
Перечень реквизитов, необходимых при подаче заявки:  
• фамилия, имя, отчество;  
• адрес прописки;  
• ИИН;  
• номер удостоверения личности РК;  
• номер льготного удостоверения или справка из ЦОНа о виде пособия;  
• номер телефона;  
• статус (подтверждающие документы);  
• документ, подтверждающий получение государственного пособия по случаю потери кормильца.

Оф «Altius Fortius», БИИ 240440006272, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня публикации объявления по адресу: К. Мухамедханова, 46, кв. 112, тел. +7-701-888-93-74.

### ПРИНЦИП ПК: СКООПЕРИВАНЬСЯ И КУПИТЬ КВАРТИРУ

Жители Казахстана ищут разные способы для приобретения собственного жилья. Одним из них является объединение людей в потребительские кооперативы, которые помогают им по упрощенной схеме достичь своей цели. Среди них ПК «UBW KZ», отметивший в прошлом году свой десятилетний юбилей, и осуществившие мечту уже 1104 казахстанца, которые живут в своих квартирах.

Обращаются в потребительский кооператив в основном те граждане, кто намеренно избегает высоких банковских займов, процентов и прочих переплат.

Потребительский кооператив представляет собой объединение людей, которые помогают друг другу приобрести собственное жилье. Как отмечают специалисты ПК «UBW KZ», их участникам не нужна кредитная история, подтверждение доходов с места работы и ряд других документов. Достаточно иметь сумму первоначального взноса и оплачивать ежемесячный платеж. За 10 лет существования кооператива на рынке недвижимости уже более 1104 семей приобрели собственное жилье по всему Казахстану. Из них 490 членов уже реформировали квартиру в собственность, постепенно выплатив полную ее стоимость.

Итак, каковы принципы работы? Как пояснили в ПК, для приобретения жилья необходимо заключить соглашение о членстве и внести первоначальный взнос в размере 35% от заявленной стоимости объекта недвижимости. Ожидая своей очереди, участники объединения ежемесячно вносят членский взнос и паевой взнос до момента приобретения квартиры, а после приобретения - согласно графику. Когда подходит срок оформления жилья, дается месяц на выбор будущей недвижимости.

Здесь важным становится момент, что изначально покупателем квартиры считается потребительский кооператив. Деньги же перечисляются в безналичной форме на банковский счет продавца квартиры в день оформления договора купли-продажи. Затем происходит наложение обременения на квартиру, а после того как регистрируется право собственности на недвижимость, кооператив передает ее будущему владельцу в найм с правом выкупа (налагается обременение). Договор имущества найма с правом выкупа заключается сроком до 10 лет, после чего жилье переоформляется в собственность. Причем оно подлежит обязательной регистрации в ЦОНе, чтобы у участников сделки не возникало юридических претензий.

Для большей прозрачности кооператив обеспечивает своих членов современной системой онлайн через личный кабинет. С его помощью можно отслеживать свои внесенные платежи и следить за продвижением очереди.

Для получения подробной информации можно связаться с менеджером ПК по следующим номерам: 8-775-113-69-40, 8-771-949-91-85.

К сведению: деятельность ПК регламентируется Законом РК «О потребительском кооперативе», Законом «О некоммерческих организациях», Гражданским кодексом РК, а также Уставом ПК, Положениями о деятельности ПК и Соглашением о членстве, заключаемым с каждым его членом. Потребительский кооператив «UBW KZ» представляет собой официально зарегистрированную некоммерческую организацию, деятельность которой направлена на обеспечение своих членов жильем в Республике Казахстан. Членами ПК могут стать граждане РК, достигшие 18 лет.

[Instagram ubw.kz.official](https://www.instagram.com/ubw.kz.official)



В честь Дня благодарности Ассамблея народа Казахстана Астаны провела благотворительную акцию в Центре социального обслуживания «Шарпап».



## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА



Цель мероприятия - проявление заботы о пожилых людях и лицах с ограниченными возможностями в рамках праздника.

- День благодарности уже стал важной датой в истории нашей страны. Он способствует укреплению дружбы и согласия в обществе, - отметил один из организаторов мероприятия Арман ЖАНИЕВ.

В ходе праздничной встречи для более 300 одиноких пожилых и людей с особыми потребностями была организована концертная программа и розданы продуктовые корзины.

Фото Султана СЕИТОВА



## ЖЕМГУЖЕНА НАЦИОНАЛЬНОГО ИСКУССТВА

Оперу выдающегося композитора Мукана Тулебаева «Биржан - Сара» представили на сцене «Астана Оперы» в преддверии его 112-летия, которое отмечается 13 марта.

Автором либретто выступил Кажым Джумалиев.

Образы героев исполнили блистательные солисты оперной труппы. В заглавных партиях народных актеров - Биржана и Сары предстали Беймбет Танарыков и заслуженный деятель Казахстана Бибигуль Жанузак. В роли волостного правителя Жанботы на сцену вышли Талгат Галеев, а в роли Аналыка - Гульжанат Сапакова, Алтынай исполнила Асем Сембина. Свою интерпретацию коварного Жиенкула публике предложил Алтынбек Абылда, Кожугула - Валерий Селиванов, Серика - Артур Габдиев, Естая - Талгат Аллабиринов.

В постановке также приняли участие симфонический оркестр, хор, балет и миманс «Астана Оперы» под управлением народного арти-

ста Казахстана Абзала Мухитдина. Главный хормейстер - заслуженный деятель Казахстана Ержан Даутов, хореограф-постановщик - заслуженный деятель Казахстана Мукарам Авахри, ассистент режиссера-постановщика - Еренбак Тойкенов, директор оперной труппы - заслуженный деятель Казахстана Талгат Мусабаев.

Выступление стало данью уважения коллективу творческому гению выдающегося композитора. Его мелодии затрагивают самые глубинные слои человеческого восприятия. А легендарная лирико-драматическая опера «Биржан - Сара» о силе настоящей любви, борьбе за свободу творческой личности и за право человека на счастье со дня своей премьеры в алматинском театре имени Абая 7 октября 1946 года завоевала зрительскую любовь

и стала подлинным достоянием классического искусства нашей страны.

На сцене «Астана Оперы» масштабный спектакль в прочтении дирижера-постановщика маэстро Абзала Мухитдина, режиссера-постановщика - заслуженного деятеля Казахстана Асхата Маемирова и режиссера-консультанта Михаила Панджавидзе обрел яркие свежие краски. Художники-постановщики - заслуженные деятели Казахстана Софья Тасмагамбетова и Павел Драгунов, дизайнер по проекциям Серджио Металли и художник по свету Якопо Пантани достоверно передали культуру, традиции и жизненный уклад казахского народа.

Напомним, именно этой оперой в 2013 году открылся столичный театр. В течение многих сезонов

постановка шла в редакции народного артиста России, лауреата Государственной премии Казахстана Юрия Александрова. Премьера же нынешней музыкально-сценической редакции в апреле 2018 года стала настоящей сенсацией как для зрительской аудитории, так и по заключению экспертов.

В критической статье доктор искусствоведения, профессор Казахского национального университета искусств Умитжан Джумакова отмечает, что театр «Астана Опера» возродил великое творение

Мукана Тулебаева. Согласно авторитетному мнению музыковеда, «представлено по-настоящему убедительное современное музыкально-сценическое решение, которое ясно прочитывается в контексте общего единения культуры Казахстана под влиянием духовного возрождения».

«В постановке «Астана Оперы» спектакль отличается динамичностью развития сюжета. Все лучшие традиции, представленные во вступительной народной

ярмарке, затем в айтысе, свадебном обряде, сцене суда и завершающем плаче-жоқтау, соединены в непрерывную линию повествования, без каких-либо отклонений, повторов, остановок, расширений. Именно этот современный темпоритм спектакля, изначально построенного как этнографическое полотно, ведет и завораживает слушателя и зрителя», - дает свою оценку эксперт.

Фото пресс-службы театра «Астана Опера»



## КНИГА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В Национальной академической библиотеке Астаны презентована книга известного государственного и общественного деятеля Оразкул АСАНФАЗЫ «Отбасы берекесі».



В мероприятии приняли участие депутаты Парламента, ученые и писатели, представители интеллигенции.

Книга состоит из трех частей: «Отан отбасынан басталады», «Отбасы берекесі махаббатта», «Ел бүгіншіл, менікі ертең үшін...».

Произведение адресовано молодым людям как написание и повествует об ответственности при создании семьи, затрагивая актуальные вопросы современного поколения.

- Я впервые взяла в руки перо, будучи акимом Сарыагашского района Туркестанской области. В то время активно приходилось выступать против ситуаций, которые противоречили ценностям нашей национальной культуры и традициям. Я написала книгу как жена казах, а не как аким. Позже не раз поднимала эту тему независимо от того, какой пост занимала. Выйдя на пенсию, выбрала две темы. Первая - «Национальное значение и государственный статус языкового феномена», вторая - «Семейное благополучие». Новая книга обобщает все то, о чем я пишу с 1993 года. Цель написания - при-

нести пользу хотя бы одной казахской семье, - сказала Оразкул Асангазы.

По ее словам, в Советском Союзе национальная психология не изучалась. В то время была только советская психология, а то, что говорили и писали Абай, Шакарим и Машхур Жусуп, оставалось за семью печатями. «Отбасы берекесі» уходит корнями в казахский фольклор.

Презентацию книги провел председатель Комитета по языковой политике Министерства образования и высшего образования Ербол ТЛЕШОВ.

- В наше время национальное образование и глобализация столкнулись лицом к лицу. Поэтому, если будет издано больше книг, подобных этой, мы восполним наши потери. Цель - сделать казахов казахами, возродить прошлое, - подчеркнул спикер.

Государственный и общественный деятель, доктор филологических наук, профессор Адиль АХМЕТОВ отметил, что эта книга нужна в первую очередь молодежи.

- Автор написала эту книгу на основе большого исследования,

объяснив, что значит быть свекровью и невесткой, какое уважение следует оказывать своему мужу, а также затронула вопросы воспитания детей и все, что связано с семейной жизнью в целом. Эту книгу можно прочитать за один присест. Я прочитал ее от корки до корки и остался доволен, - сказал ученый.

Профессор Серик НЕГИМОВ считает, что автор связал эту работу с несколькими дисциплинами, такими как этнопедagogика, психофизиология, психосоматика, натурфилософия, и расширил эту проблематику.

Академик Каримбек КУРМАНАЛИЕВ предложил включить данную книгу в качестве дополнительного учебного пособия в программу «Интегрированное образование».

Музыкальным украшением встречи стали кюи, исполненные в зале деятелем культуры Казахстана, композитором-кюиши Нурланом БЕКЕНОВЫМ. В его исполнении прозвучало произведение Сүгіра «Шалқыма».

Амангали КАЛЖАНОВ  
Фото Султана СЕЙТОВА